

## 我区开出首张乱倒垃圾罚单

让文明投放形成良好习惯和风气



本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 马晓凤 摄影报道)近日,区综合行政执法局环卫中心工作人员对位于珠玑西路垃圾桶点位的乱倒垃圾行为罚款100元,这是自开展垃圾文明投放宣传以来开出的首张针对个人乱倒垃圾的罚单。

为持续强化市容市貌管理,有效遏制垃圾箱外乱倒及不盖盖等行为,8月环卫中心起草了《垃圾文明投放告知书》,指导服务企业向沿街商铺、单位发放,倡导市民按时按点正确投放垃圾。同时组织专职队伍,通过清运车组反馈及划分值守点位、多日夜间值守,发现并梳理垃圾乱倒点位,针对排查出

的垃圾乱倒不文明行为,逐一上门进行宣传和劝导,针对屡禁不止的乱倒行为则按照相关规定进行处罚。

近日,清运车组反馈,在珠玑西路垃圾投放点经常出现乱倒现象,给周边环境卫生造成严重影响。区环卫中心接到线索后,立即安排执法人员前去蹲守,10日上午9点,一辆电动三轮车开到垃圾桶前,只见车上装满了塑料袋、包扎条、纸箱等生活垃圾,驾驶员下车后,直接将车斗内的垃圾倒在垃圾桶前的地面上,很是“壮观”,这一切被正在附近蹲守的执法人员逮了个正着。经过执法人员了解,该

驾驶员姓唐,平时是为周边企业收集各种生活垃圾,每次收完垃圾就直接倒在垃圾投放点地面上扬长而去,从来没有意识到自己的这种行为是不文明的,破坏了环境卫生并违反了相关规定。执法人员对其进行了批评教育,并处以100元的罚款。

环卫中心执法人员孙德伟告诉记者:“《城市生活垃圾管理办法》(建设部令第157号)明确规定:单位和个人应当按照规定的地点、时间等要求,将生活垃圾投放到指定的垃圾容器或者收集场所;随意倾倒、抛洒、堆放城市生活垃圾的,个人处以200元以下的罚款。”结合此次检查,执法人员还对周边的企业进行走访宣传,发放《垃圾文明投放告知书》,告知不文明投放垃圾的危害和处罚情况。负责该路段垃圾清运的司机告诉记者:“经常有这么些老大难点位,垃圾桶前堆放着大量垃圾,本来清运一个点位几分钟

就可以,但是遇到这种乱倒的点位,倾倒完垃圾桶后还需要额外花时间将地面清理干净,影响下一个点位的清运效率。况且一个人乱扔乱倒还会导致‘破窗效应’,大家都跟风效仿,地面往往一堆垃圾,也影响着周边的市容环境,看着很不美观。”

为了能让文明投放垃圾在市民中真正做到“入耳、入脑、入心”,让文明投放形成良好的习惯和风气,下步,区环卫中心将继续加大宣传力度,提高居民环境卫生意识,扩大向沿街商铺、单位发放《垃圾文明投放告知书》的覆盖范围,引导市民口口相传文明投放垃圾的必要性,并在垃圾桶上喷涂文明投放垃圾的提示标语。同时对照排查台账,加大经常乱倒点位值守力度,及时劝阻不文明行为,并进行跟踪治理,针对屡禁不止的乱倒行为将按照相关规定进行处罚。

## 我区建设工程项目管理服务平台启用

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 孟超)近期,区住建局、区建筑工务中心创新建设工程项目监管模式,启用建设工程项目管理服务平台,进一步规范建设市场秩序,提升项目建设质量,助力打造精品工程、放心工程、优质工程。

该平台通过节点问题分级管理,将工程建设中出现的问题分为四级,依据其重要性推送给不同层级管理人员,同时为建设单位、施工单位以及监理单位推进工程建设进度提供便利,实现工程项目管理“实时化、可视化、数据化”。在平台上,建设单位可以实时掌握工程进度以及工期延误信息,也可以看到监理单位和施工单位的日常工作内容,实现工程项目云管理;监理单位可以通过平台将日常监理工作中发现的施工问题进行提报,施工单位在平台领取监理上报的问题后及时整改,并上传成果文件;区建筑工务中心巡查小组将定期巡检工地,对照平台上的整改记录严格检查,最终形成闭环。不仅如此,工程签证、工程变更等事项也可以在平台上进行操作,方便后续工程款结算。

为推进平台有序运行,区建筑工务中心先后组织多次培训活动,召集自管及监管项目参与方集中学习平台使用方法。下步,区建筑工务中心将把建设工程项目管理服务平台使用情况纳入日常工程项目巡检范围,围绕抓住“5+5”项目管理关键节点精准发力,确保平台运行符合建设目标发展需要、质量安全管理严谨科学、平台巡检考核公正公平,助力打造芝罘廉洁放心工程,助推市区重点项目早落地、早见效。

## 我区举办税务律师高质量发展论坛

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 成喜卫)近日,税务律师高质量发展论坛在鲁东大学盈科法学院举办,区委组织部、市区重点涉税部门、各街道办事处主要领导及全国各地的行业律师人才近200人参会共话税和法,促进税务律师行业人才的专业交流与合作,推动我市税收征管数字化转型,探索税务律师的发展路径。

随着经济的快速发展和市场竞争的日益激烈,财税法律服务面临日益复杂的需求,税务律师亟需提升服务能力和专业素养。本次论坛围绕推进山东省税务律师高质量发展,邀请专家教授,从中国税收征管数字化转型与以“数”治税的发展路径、增值税应税行为构成要件以及新时期律师从事涉税业务实例解析等三个方面进行主题演讲。通过主题演讲以及随后举行的圆桌论坛,一整天“税与法”的头脑风暴让参会者更深刻地认识到税务部门是中国数字政府建设的重要组成部分,也明确了税务律师的发展方向与趋势。

“作为连接税务管理与法律实践的纽带,税务律师要不断加强专业知识的学习,紧密关注税收政策的变化,不断提升业务水平,为政府和企业提供更加优质的法律服务。”我区律师协会常务理事、盈科烟台律所管委会主任张绍飞表示。



## 区政协召开十五届八次常委(扩大)会议

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 心旭)近日,区政协召开十五届八次常委(扩大)会议。区政协主席金奎谭出席会议并讲话,副主席井明霞、唐明达、王海青、牟冬梅及全体政协常委出席会议。各街道政协委员联络室、界别活动组负责同志及区政协各委室有关同志列席会议。

会前,政协常委们对烟台1861文化创意产业园和璜山书院进行了集体视察,深入实地了解全区文旅产业发展情况。会上,传达学习了习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神,围绕“传承发展芝罘历史文化 提升城区形象品质”开展了专题协商。与会人员还专题学习了《中国人民政治协商会议章程修正案》。会议指出,今年以来,区政协

始终把助力芝罘突破发展作为工作主线,坚持建言资政和凝聚共识双向发力,组织广大政协委员和机关干部积极参与全区性重点工作,聚焦党政中心工作和民生热点问题深入开展协商议政,发挥政协优势扎实做好服务群众、联谊交流工作,上半年各项工作稳步推进、成效突出,为推动“突破芝罘”早见成效贡献了政协智慧和力量。

会议强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,对标先进查不足,狠抓整改促提升,推动政协各项工作全面提质增效,实现新的突破。要大兴调查研究,打牢协商议政基础。认真落实上级关于大兴调查研究的部署要求,立足于党政所需、群众所盼、政协所能,聚焦事关芝罘突破发展的重点工

作、群众普遍关注的热点问题,全方位、多层次开展好调查研究,形成高质量调研成果纳入党政决策视野,确保调研成果有效转化为推动发展的实招良策。要抓实协商主业,彰显政协职能优势。持续深化“有事多商量”协商平台建设,进一步完善以全体会议为龙头,以专题议政性常委会议、专题协商、对口协商、界别协商、提案办理协商为引领,以街道协商议事室、社区工作站、委员工作室为延伸触角,以反映社情民意信息为日常渠道的协商议政格局。健全完善协商成果转化机制,针对协商成果中的重点内容,加强与党委政府及有关部门的工作沟通,推动意见建议得到高度重视和采纳落实,切实提升政协协商的影响力。要加强自身建设,展